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Protokół Nr XXIII/16  

z XXIII sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 10 czerwca  2016 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 12:00 do godziny 14:50. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady XXIII sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych gości oraz radnych gminy. Następnie na 

podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach na 15 radnych uczestniczy 14, co stanowi 

kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Rolbiecki przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad.  

W sprawie porządku obrad głos zabrali:  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki zaproponował rozszerzenie porządku obrad o pkt. 15e) o 

wprowadzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy 

części nieruchomości położonej w Dziemianach.  

Na zgłoszone wnioski Rada zdecydowała wprowadzić do porządku obrad następujący projekt 

uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy części nieruchomości 

położonej w Dziemianach głosowało – 14 „za”, 0-„przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” Rada 

Gminy wniosek przyjęła.  

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad, co stanowi pkt. 

1 porządku obrad, i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który będzie 

obejmował:  
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3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.  

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji                       

o działaniach podejmowanych w okresie między sesyjnym.  

6. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

7. Sprawozdanie Wójta Gminy Dziemiany z wykonania budżetu za 2015 rok. 

8. Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie sprawozdania z wykonania 

budżetu Gminy Dziemiany za 2015 rok.  

9. Informacja o stanie mienia komunalnego Gminy Dziemiany. 

10. Dyskusja w sprawie sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu 

za rok 2015. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego jednostki 

samorządu terytorialnego za 2015 rok.  

12. Stanowisko Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy 

Dziemiany. 

13. Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi 

Gminy Dziemiany z tytułu wykonania budżetu za rok 2015.  

14. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dziemiany za 

2015 rok 

15. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) zatwierdzania rocznego sprawozdania finansowego Ośrodka Kultury w 

Dziemianach za rok 2015, 

b) zatwierdzania rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej                

w Dziemianach za rok 2015,  

c) wyrażenia zgody na nabycie działki gruntu położonej w Dziemianach oznaczonej                 

w ewidencji gruntów i budynków numerem 250/15, 

d) zmiany  Uchwały Nr XII/58/15 Rady Gminy Dziemiany z dnia 29.09.2015 r. w 

sprawie przyjęcia do realizacji Planu gospodarki niskoemisyjnej dla gminy Dziemiany 

opracowanego w ramach projektu  pn.: „Opracowanie planu gospodarki 

niskoemisyjnej dla Gminy Dziemiany” realizowanego zgodnie z umową 

POIS.09.03.00-00-100/13, współfinansowanego ze Środków Europejskiego Funduszu 

Spójności z Priorytetu IX - Infrastruktura energetyczna przyjazna środowisku i 

efektywność energetyczna w ramach Działania 9.3 - Termomodernizacja obiektów 

użyteczności publicznej - plany gospodarki niskoemisyjnej (PGN), 
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e) sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy części nieruchomości 

położonej w Dziemianach 

16. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

17. Komunikaty i wolne wnioski.  

18. Zakończenie obrad.  

  

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji  

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z poprzedniej XXII Sesji, zgodnie                

z  § 61 ust. 1 statutu – Rada protokół przyjęła.  

 

Ad. 4 Interpelacje i zapytania radnych  

Radny Krzysztof Rekowski   zapytał,  czy jest możliwość z właścicielem  przy drodze 

jeziornej dojść do porozumienia, aby róg tej drogi sprofilował co umożliwi przejazd 

samochodu. Radny przekazał, iż w dniu wczorajszym dowiedział się, że w Kaliszu ma się 

odbyć zebranie wiejskie w sprawie inwestycji drogowych na terenie sołectwa Kalisz. Radny 

zapytał czy to spotkanie ma na celu skłócenie mieszkańców, skoro Radni już przedstawiali 

przed sesją jak i na sesji jaka jest kolejność budowy dróg w Kaliszu. Radny dodał, iż                       

w Kaliszu była budowana ulica Św. Rocha i nie było zebrania wiejskiego, następnie  Radny 

zapytał czy w Raduniu, również będzie decydować zebranie wiejskie o budowie dróg                         

w miejscowości Raduń.  

Na obrady sesji weszła Radna Teresa Mankiewicz od tej pory w obradach sesji uczestniczy 15 

Radnych Rady Gminy.   

Radny Alojzy Kuczkowski  zapytał, czy Panu Wójtowi wiadomo coś o zmianie przyznania 

selektywnego wywoływania  innej jednostce OSP, ponieważ wniosek był składany na 

jednostkę OSP Trzebuń, a została przyznana jednostce, która już ma selektywne 

wywoływanie. Jednostka OSP Trzebuń jest usytuowana, pomiędzy  zakładami drzewnymi                  

i wg Radnego selektywne wywoływanie w tej jednostce jest potrzebne.  

Radny Benedykt Synak   zapytał, kiedy zostanie zmienione ogrodzenie przy placu zabaw w 

Raduniu  oraz wykonana furtka na ten plac zabaw, jak również aby opróżniać śmieci z tego 

placu zabaw.  

Radna Grażyna Meller ponowiła wniosek mieszkańców ulicy Sengera o wstawienie lustra.  
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Radna Teresa Mankiewicz  złożyła wniosek o wstawienie tabliczek informacyjnych                          

z numerami domu przy drogach zjazdowych  przy drodze wojewódzkiej w miejscowości 

Raduń. Następnie Radna złożyła zapytanie, które stowarzyszenie w 2015 roku otrzymało 

nagrody pieniężne w jakiej wysokości oraz  które stowarzyszenia otrzymały pieniądze               

w ramach funduszu sołeckiego na jaki cel i w jakiej wysokości. Radna złożyła zapytanie czy 

znalazły by się środki finansowe na załatanie dziury przy drodze wojewódzkiej przy sklepie             

w Raduniu.   

Radna Joanna Turzyńska  zapytała co uniemożliwiło jak najszybsze wypłacanie świadczeń 

500+ w naszej gminie. Wnioski składane przez rodziców od 1 kwietnia wskazywało na to, że 

rodzice bardzo czekają na te pieniądze.  

 

Ad. 5 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji                    

o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż okres pomiędzy sesjami był 

krótki  i oprócz zaproszeń nie wpłynęły żadne pisma, natomiast z Rady Gminy Dziemiany 

wystosowano pismo do  prezesa NZOZ Przychodnia.  

Alojzy Kuczkowski Przewodniczący Komisji Kultury Sportu i Promocji powiedział, iż                        

w okresie między sesjami komisja odbyła jedno posiedzenie, na którym przedłużyła termin 

składania wniosków  do tytułu osobowości roku.  

 

Ad. 6 Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

Wójt Gminy powiedział, iż w okresie między sesyjnym przedstawiciele naszej gminy na 

zaproszenie przebywali we Francji. Wzięło w tym wyjeździe udział 9 uczniów. Wójt 

podziękował Panu Mirosławowi Stolc za podjęcie się zadania rekrutacji i spraw 

organizacyjnych związanych z wyjazdem. W trakcie tego wyjazdu podpisano akt przyjaźni 

współpracy między naszą gminą, a gminą francuską.  

Wójt przekazał, iż w minionym okresie  odbyło się spotkanie wcześniej umówione               

z kierownikiem NZOZ Przychodnia, ponieważ sam Pan Prezes nie przybył na to spotkanie 

tylko oddelegował Panią kierownik.   Na spotkaniu tym Wójt przedstawił krytyczną opinię 

oraz wszelkie zgłaszane uwagi dotyczące funkcjonowania NZOZ Przychodnia. Na początku 

września odbędzie się kolejne spotkanie z kierownikiem NZOZ Przychodnia, na którym 

będzie dokonana ocena minionego okresu pomiędzy spotkaniami. Drugim tematem tego 

spotkania było omówienie umowy dzierżawy  obiektu rehabilitacji, która dobiega końca                   
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z dniem 30 czerwca. Obiekt rehabilitacji został wybudowany w partnerstwie z NZOZ 

Przychodna, gdzie udziałem Gminy było wybudowanie budynku, natomiast po stronie NZOZ 

Przychodnia było wyposażenie. Pierwsza umowa zawarta była na  trzy lata  z tego względu, iż 

trwałość kontraktu między NZOZ Przychodnia, a NFZ- em była trzy letnia. W trakcie tego 

spotkania uzgodniono, iż na okres trwałości projektu przedłużymy umowę na dzierżawę na 

okres kolejnych dwóch lat na zasadach, które były do tej pory uzgodnione. Kolejne spotkanie, 

które miało miejsce w okresie miedzy sesjami  to Zjazd Gminny OSP, na którym wszyscy 

strażacy mieli możliwość podsumowania minionego pięcioletniego okresu. Władze gminne 

na kolejne pięć lat uległy zmianie w tym miejscu Wójt życzył  sukcesów nowym władzom 

OSP. W minionym czasie odbyła się również narada dyrektorów placówek oświatowych, 

która dotyczyła kwestii zmiany struktury organizacyjnej administracji szkolnej, w związku                

z tym, iż ustawodawca wprowadził możliwość utworzenia centrum  usług wspólnych 

oświatowych. Wspólnie z dyrektorami dyskutowano na temat jaką formułę przyjąć jeżeli 

chodzi o obsługę ekonomiczno, administracyjną i kadrową w placówkach. W temacie tym 

odbędzie się jeszcze jedno spotkanie. Ogłoszono przetarg na przebudowę nawierzchni ulicy               

3 Maja, natomiast aktualnie  przygotowywany jest  przetarg na dowóz dzieci  do szkół.  

Trwają prace na kąpielisku gminnym, które musi zostać doprowadzone do użyteczności do 

czasu  zbliżającego  się okresu wakacyjnego,  jak również są prowadzone prace na amfiteatrze 

w Dziemianach.  

Ad. 7. Sprawozdanie Wójta Gminy Dziemiany z wykonania budżetu za 2015 rok.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż każdy z Radnych otrzymał 

odpowiednio wcześniej sprawozdanie z wykonania budżetu za 2015 rok, w związku z czym 

miał możliwość zapoznania się . 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dodał, iż sprawozdanie na komisjach stałych zostało 

przeanalizowana i omówione. Nadmienił również, iż uchwalony budżet na początku roku 

ulega zmianie po przez wprowadzanie do niego zmian w ciągu roku, natomiast co do 

merytorycznej strony sprawozdania Rada Gminy miała możliwość się zapoznać.  

Ad. 8. Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie sprawozdania  z wykonania 

budżetu Gminy Dziemiany za 2015 rok.  
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Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki odczytał Uchwałę Nr 010/g222/R/II/16 

Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 4 kwietnia 2016 r. 

w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Dziemiany za 2015 rok                       

(w załączeniu do protokołu).  

Ad. 9. Informacja o stanie mienia komunalnego Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki powiedział, iż informacje o stanie mienia 

komunalnego Gminy Dziemiany Radni otrzymali. Poprosił o zgłaszanie zapytań.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dodał, iż był to załącznik do sprawozdania.  

Pytań nie zgłoszono.  

Ad.10. Dyskusja w sprawie sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania 

budżetu za rok 2015. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż Radni otrzymali 

sprawozdanie finansowe, jak również sprawozdanie z wykonania budżetu w związku z czym 

poprosił o zgłaszanie zapytań.  

Radny Alojzy Kuczkowski   – zapytał o dochód Gminnej Biblioteki Publicznej w wysokości 

316,09 zł, Radny zwrócił uwagę , iż nie uwzględniono od ilu osób wpłynęły te środki 

finansowe.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki  wyjaśnił iż, są to dochody z tytułu nieterminowego zwracania 

woluminów, bądź ich zniszczenia, które są naliczane zgodnie z regulaminem jaki przyjęła 

GBP.  

Radny Krzysztof Rekowski zapytał z czego wynika zwiększenie zaległości z tytułu podatku 

od nieruchomości.  

Pani Skarbnik Gminy  Anna Kryzel odpowiedziała, iż są podatnicy którzy nie płacą podatku 

corocznie w związku z czym kwota zaległości ulega wzrostowi.   

Wójt Gminy Leszek Pobłocki  dopowiedział, iż gdyby należało odpowiedzieć czy liczba 

podatników, którzy uchylają się od płacenia podatków wzrosła to raczej zmalała. Ściągalność 

w naszej gminie jest skuteczna. Wójt dodał, iż operując liczbami nie posiadamy pełnego 

obrazu. Największy dłużnik naszej gminy zalega o kwotę około 180 tys zł , nie  reguluje  

żadnych należności tylko narastają nowe płatności. Głównym powodem wzrostu jest wzrost 

bieżących należności oraz odsetek.  
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Ad. 11 Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego jednostki 

samorządu terytorialnego za 2015 rok.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki zapytał czy są pytania co do treści i formy 

projektu uchwały ?  

Radni nie podjęli dalszej dyskusji nad projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 15 - „za”, 0 - „przeciw”, 0 - „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXIII/110/16  

w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego jednostki samorządu terytorialnego 

za 2015 rok.  

 

Ad. 12 Stanowisko Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi 

Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki, poprosił o zajęcie stanowiska przez 

Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Piotra Męczykowski.  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Piotr Męczykowski – przekazał, iż każdy z Radnych 

otrzymał opinie oraz wniosek Komisji Rewizyjnej, z którym mógł się zapoznać , następnie 

Przewodniczący Komisji odczytał opinie oraz wniosek  Komisji Rewizyjnej Rady Gminy 

Dziemiany (w załączeniu do protokołu).  

Ad. 13  Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium 

Wójtowi Gminy Dziemiany z tytułu wykonania budżetu za rok 2015.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki - odczytał Uchwałę Nr 048/g222/A/II/16 

Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 9 maja 2016 roku 

w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Dziemiany (w załączeniu do 

protokołu). 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania. Nie zgłoszono po czym przystąpiono do 

kolejnego punktu obrad.  

 

Ad. 14 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dziemiany 

za 2015 rok.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki zapytał czy są pytania co do treści i formy 

projektu uchwały ?  

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 
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Następnie Rada w głosowaniu 14 - „za”, 1 - „przeciw”, 0 - „wstrzymujących się” - podjęła:  

 

Uchwałę Nr XXIII/111/16  

w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dziemiany za 2015 rok.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki złożył Wójtowi Gminy Gratulacje 

dopowiedział, iż w dzisiejszy samorząd wpisuje się wiele zadań przy których trzeba wiele 

roztropności i gospodarności, natomiast przy sprawozdaniu za 2015 rok gospodarność została 

wykazana.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki podziękował wszystkim zgromadzonym za udzielone 

absolutorium, dopowiedział, iż udzielone absolutorium jest dla wszystkich którzy mieli                      

z budżetem coś do czynienia. Wójt powiedział, iż cieszy go fakt przyjęcia  jednomyślnie 

sprawozdania finansowego, ponieważ absolutorium to nic innego jak zatwierdzenie 

działalności finansowej gminy i ewentualne odniesienie się do niej. Fakt, że sprawozdanie 

analizowane na komisjach uzyskało akceptacje wszystkich radnych jest rzeczą istotną, może 

bardziej istotną niż udzielenie  absolutorium.  

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 min. przerwy. 

Po Przerwie w obradach sesji uczestniczy 14 Radnych Rady Gminy.  

 

Ad. 15 Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Ośrodka Kultury w Dziemianach 

za rok 2015.  

Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 14 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXIII/112/16  

w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Ośrodka Kultury                      

w Dziemianach za rok 2015 

 

b) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej                

w Dziemianach za rok 2015 

Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 14 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXIII/113/16  
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w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki 

Publicznej   w Dziemianach za rok 2015 

Na obrady sesji wszedł Radny Krzysztof Rekowski  od tej pory  w obradach sesji uczestniczy 

15 Radnych Rady Gminy.  

 

c) wyrażenia  zgody na nabycie działki gruntu położonej w Dziemianach oznaczonej                 

w ewidencji gruntów i budynków numerem 250/15, 

 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie działki gruntu położonej                            

w Dziemianach oznaczonej  w ewidencji gruntów i budynków numerem 250/15, przedstawił 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki  przekazał , iż jest to mała działka o powierzchni 0,0012 ha pod 

pompownią, która jest już wykonana i właściciel tej działki zwrócił się do gminy z wnioskiem 

o zbyciu w związku z tym , iż na niej znajduje się infrastruktura gminna.  

Radni  nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały.  

Następnie Rada w głosowaniu 15 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła:  

Uchwałę Nr XXIII/114/16  

w sprawie wyrażenia  zgody na nabycie działki gruntu położonej w Dziemianach 

oznaczonej   w ewidencji gruntów i budynków numerem 250/15, 

 

 

d) zmiany  Uchwały Nr XII/58/15 Rady Gminy Dziemiany z dnia 29.09.2015 r. w sprawie 

przyj ęcia do realizacji Planu gospodarki niskoemisyjnej dla gminy Dziemiany 

opracowanego w ramach projektu  pn.: „Opracowanie planu gospodarki 

niskoemisyjnej dla Gminy Dziemiany” realizowanego zgodnie z umową POIS.09.03.00-

00-100/13, współfinansowanego ze Środków Europejskiego Funduszu Spójności z 

Priorytetu IX - Infrastruktura energetyczna przyjaz na środowisku i efektywność 

energetyczna w ramach Działania 9.3 - Termomodernizacja obiektów użyteczności 

publicznej - plany gospodarki niskoemisyjnej (PGN), 

Projekt uchwały w sprawie zmiany  Uchwały Nr XII/58/15 Rady Gminy Dziemiany z dnia 

29.09.2015 r. w sprawie przyjęcia do realizacji  Planu gospodarki niskoemisyjnej dla gminy 

Dziemiany opracowanego w ramach projektu  pn.: „Opracowanie planu gospodarki 

niskoemisyjnej dla Gminy Dziemiany” realizowanego zgodnie z umową POIS.09.03.00-00-

100/13, współfinansowanego ze Środków Europejskiego Funduszu Spójności z Priorytetu IX 

- Infrastruktura energetyczna przyjazna środowisku i efektywność energetyczna w ramach 
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Działania 9.3 - Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej - plany gospodarki 

niskoemisyjnej (PGN),   przedstawił  Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż plan 

gospodarki niskoemisyjnej jest wymaganym dokumentem przez wszystkie samorządy , nasza 

gmina  już taki plan posiada , natomiast konieczne jest wprowadzenie do niego zmian.  

Radny Stanisław Kuczkowski zapytał co uległo zmianie w planie wcześniej podjętym .  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki  odpowiedział, iż zmianie uległy kryteria dostępności do 

środków,  które wspierają działania związane z mieszaniem niskiej emisji. Niektóre kryteria 

nie były znane i nie były przez opracowująca firmę uwzględnione. 

Radca Prawny Mateusz Hapka dopowiedział, iż zmiany do planu wprowadza się w wyniku 

konsultacji z Urzędem Marszałkowskim.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki  dopowiedział, iż plan opracowywała firma zewnętrzna z  

Bydgoszczy, która również nie dostrzegła wszystkich wymogów.  

 

Radni nie podjęli dalszej dyskusji nad tym projektem uchwały.  

Następnie Rada w głosowaniu 15 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła:  

Uchwałę Nr XXIII/ 115/16  

w sprawie zmiany  Uchwały Nr XII/58/15 Rady Gminy Dziemiany z dnia 29.09.2015 r. w 

sprawie przyjęcia do realizacji  Planu gospodarki niskoemisyjnej dla gminy Dziemiany 

opracowanego w ramach projektu  pn.: „Opracowanie planu gospodarki niskoemisyjnej dla 

Gminy Dziemiany” realizowanego zgodnie z umową POIS.09.03.00-00-100/13, 

współfinansowanego ze Środków Europejskiego Funduszu Spójności z Priorytetu IX - 

Infrastruktura energetyczna przyjazna środowisku i efektywność energetyczna w ramach 

Działania 9.3 - Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej - plany gospodarki 

niskoemisyjnej (PGN), 

 

e) wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy części nieruchomości położonej 

w Dziemianach  

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy części 

nieruchomości położonej w Dziemianach  przedstawił Wójt Gminy Leszek Pobłocki 

powiedział, iż dobiega końca umowa na wynajem obiektu rehabilitacji i zasadne jest aby 

kolejne dwa lata zawrzeć umowę aby obowiązywała trwałość projektu pięcioletniego.  

Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 14 – „za”, 0 – „przeciw”, 1 – „wstrzymujących się” - podjęła:  
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Uchwałę Nr XXIII/116/16  

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy części nieruchomości 

położonej w Dziemianach  

 

Ad. 16. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.  

Wójt Gminy odpowiedział na zapytanie dotyczące drogi nad jeziorem oraz postawiony płot 

Wójt przekazał, iż należy porozmawiać z właścicielem tej nieruchomości i dojść do 

porozumienia. Wójt dopowiedział, iż  podobna sytuacja występuje w Trzebuniu obok Państwa 

Knopik. Wójt odpowiedział na drugie zapytanie dotyczące zebrania wiejskiego w Kaliszu.  

Przekazał, iż zebranie to ma być poświęcone dwóm sprawom, ale nie będzie o niczym 

rozstrzygało, ponieważ nie jest to kompetencją zebrania wiejskiego o decydowaniu. Na 

spotkaniu tym omówi się kwestie dróg w Kaliszu, konkretnie dwóch wniosków Panów 

Czarnowskich o zamianę dróg łącznie z ewentualnym zbyciem tzw. Piasnej Góry. Pomysł jest 

taki aby zostać przy pierwotnej koncepcji budowy ulicy Kaszubskiej z udziałem środków ze 

sprzedaży z tzw. Piasnej Góry. Kolejna poruszana sprawa na zebraniu to ulica Spokojna, 

gdzie zebranie wiejskie przeznaczyło 8 tys. zł na projekt, Wójt na zebraniu wiejskim 

przekaże, iż w 2017 roku przypada kolejka budowy dróg ze wsparcia środków z ochrony 

gruntów rolnych. Tak jak została wybudowana droga w Dziemianach, tak w przyszłym roku 

będzie można zgłosić drogę na słone w ramach funduszy ochrony gruntów rolnych. Gdyby 

budowało się drogę na słone w tym roku to z funduszy ochrony na pewno nie wybuduje się 

ulicy osiedlowej bo Urząd Marszałkowski tej drogi nam nie zaakceptuje. Czyli jest 

alternatywa albo dwie drogi jedną w tym roku, a drugą w następnym wybudować . Projekt na 

ulice Kaszubską już jest przygotowany  i będzie można budować tą drogę. Wójt 

odpowiadając na zapytanie czy skłóci to ludzi, według Wójta raczej nie. Wójt na tym 

zebraniu postara się wszystko mieszkańcom wyjaśnić.  

Radna Ewa Szulta powiedziała, iż rozumie, że Wójt wszystko mieszkańcom wyjaśni m.in. 

propozycje Państwa Czarnowskich. Radna zapytała czy mieszkańcy Kalisza będą głosować. 

Wójt Gminy odpowiedział, iż mieszkańcy nie będą głosować, ponieważ nie jest to zebranie 

decyzyjne, natomiast Rada Gminy przy głosowaniu może wziąć pod uwagę głosy 

mieszkańców. Wójt odpowiedział na kolejne zapytanie Radnego Alojzego Kuczkowskiego 

przekazał, iż nic nie wie na temat, że selektywne wywoływanie zostało przydzielone innej 

jednostce. Wójt dopowiedział, iż na zebraniu Ochotniczych Straży Pożarnych było poruszane, 

iż należy założyć selektywne wywoływanie ponieważ dookoła znajdują się zakłady drzewne. 
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Kolejne zapytanie, na które Wójt Gminy udzielił odpowiedzi to Pana Radnego Benedykta 

Synak, które tyczyło się placu zabaw i ogrodzenia. Wójt przekazać, iż należy wykonać tam 

ogrodzenie tylko wokół  placu zabaw, odnośnie wywozu śmieci Wójt zobowiąże pracownika 

prac społecznie użytecznych  aby raz w tygodniu wystawiał śmieci z placu zabaw  do koszy 

na śmieci. Na pytanie Radnej Grażyny Meller odnośnie lustra Wójt przekazał, iż zwróci się 

do Dyrektora Zarządu Dróg o lustro. Wójt odpowiedział na kolejne zapytanie Radnej Teresy 

Mankiewicz dotyczące wstawienia tablic informacyjnych z numerami, iż należy się 

zastanowić czy nie byłoby lepsze wstawienie tablicy informacyjnej miejscowości  i na tej 

tablicy dać numeracje domu.  

Radna Teresa Mankiewicz dopowiedziała, iż inne rozwiązanie może być również dobre.  

Wójt Gminy odpowiedział na kolejne zapytanie Radnej Teresy Mankiewicz dotyczące 

przyznawania środków finansowych stowarzyszeniom okazjonalnie czyli z komisji 

alkoholowej.  

Skarbnik Gminy Anna Kryzel odpowiedziała , iż księgowość nie prowadzi ewidencji zadań, 

należałoby wydrukować z wszystkich kont wszystkie obroty na danych kontach. Skarbnik 

dopowiedział, iż stowarzyszenia nie otrzymują środków finansowych na zadania bieżące bo 

na to zadanie mogą otrzymać tylko w ramach konkursu, którego w 2015 roku nie było 

ogłoszone. W przypadku zgłaszania do konkursu Nagrody Wójta to jest możliwość 

sprawdzenia. 

Radna Teresa Mankiewicz dopowiedziała, iż mieszkańcy nie pytali o środki z komisji  

alkoholowej tylko o konkursy.  

Skarbnik Gminy Anna Kryzel odpowiedziała , iż w 2015 roku żadne konkursy nie były 

ogłaszane.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż jeżeli chodzi o to jakie organizacje otrzymały                 

z komisji alkoholowej środki finansowe  można sprawdzić, natomiast odnośnie przyznanych 

środków w ramach funduszu sołeckiego. 

Radna Teresa Mankiewicz dopowiedziała, iż może powiedzieć o swoim funduszu sołeckim.  

Skarbnik Gminy Anna Kryzel odpowiedziała , iż sołectwa nie mogą przekazać środków 

finansowych na dofinansowanie stowarzyszeń. Stowarzyszenie może otrzymać środki 

finansowe tylko w konkursie. Jeżeli jest dofinansowanie ze środków komisji alkoholowej to 

również stowarzyszenie nie otrzymuje tych pieniędzy.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział , iż w ubiegłą sobotę odbyła się impreza, która była 

dofinansowana w ramach konkursu. 
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Radna Teresa Mankiewicz przekazała, iż na ostatnim spotkaniu OSP w Raduniu padł taki 

wniosek, iż jest zamach na fundusz sołecki w związku z czym Radna  o to zapytała. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż na pewno nie jest tak, że na działalność 

statutową przeznaczamy środki finansowe, możemy tylko np. na działanie celowe.  

Skarbnik Gminy Anna Kryzel dopowiedziała, iż nie ma możliwości aby przelać z budżetu 

gminy środki na jakiekolwiek stowarzyszenie, nawet jeżeli jest to OSP i jest to zadanie 

gminy.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział na kolejne zapytanie Radnej Teresy Mankiewicz 

odnośnie dziury przy sklepie w Raduniu, Wójt przekazał, iż będzie to wykonane przy okazji 

jak będzie kładziony asfalt. Wójt udzielił odpowiedzi na zapytanie Radnej Joanny 

Turzyńskiej dotyczące wypłacenia świadczenia 500+ z opóźnieniem, przekazał, iż nabór 

wniosków rozpoczęto od 1 kwietnia br. wcześniej uzgodniono skład personalny za 

przyjmowanie wniosków. Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej został zobowiązany do 

wydawania decyzji. Tydzień temu w prasie pojawił się artykuł, że gminy wypłaciły jakieś 

kwoty. Do Wójta zadzwoniła Pani przygotowująca ten artykuł z zapytaniem ile nasza gmina 

wypłaciła środków finansowych, natomiast Wójt odpowiedział iż będziemy wypłacać                     

25 maja. Dokonywano  wspólnie  uzgodnień jak będzie najlepiej technicznie dokonać wypłat 

500+ i uzgodniono, że w tym samym terminie co wypłacane są inne świadczenia. Wójt 

zapytał ile na koniec kwietnia było złożonych wniosków. 

Wioleta Jakubek odpowiedziała, iż wniosków było około 300, natomiast wydanych  100 

decyzji na koniec kwietnia. Pani Wioleta przekazała, iż zgodnie z ustawą był termin                        

3 miesięcy na w wydanie decyzji i wypłatę świadczeń. 15 marca gmina została zobowiązana 

przez Urząd Wojewódzki do wskazania terminu wypłaty, został również na gminę  nałożony 

obowiązek samodzielnego  pozyskania informacji takich jak uzyskanie dochodów                       

z urzędu skarbowego czy ZUS-u, w związku  czym za termin wypłaty uznano dzień 25 maja. 

Przy składaniu wniosków nikt nie zgłaszał zastrzeżeń, wszystko w Urzędzie Wojewódzkim 

było  uzgodnione. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki zapytał czy w dalszym ciągu spływają kolejne wnioski. 

Wioleta Jakubek odpowiedziała, iż w dalszym ciągu spływają wnioski, decyzje są wydawane 

sukcesywnie. W ciągu jednego-dwóch tygodni od złożenia wniosku jest wydawana decyzja. 

Środki finansowe gmina otrzymała dopiero 24 maja, a 25 maja zostały dokonane płatności za 

miesiąc kwiecień i maj. 
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Skarbnik Gminy Anna Kryzel dopowiedziała, iż Urząd Wojewódzki pyta Ośrodek Pomocy 

Społecznej o wysokość środków finansowych, ponieważ Urząd Wojewódzki otrzymuje te 

środki również z budżetu Państwa. Należało określić w kwotach wysokość do przekazania 

dotacji co jest trudno zaplanować już w marcu, kiedy w kwietniu dopiero wnioski zaczęły 

wpływać.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki zapytał jaka kwota w maju została wypłacona. 

Wioleta Jakubek odpowiedziała, iż wypłacono kwotę w wysokości 640 tys. zł.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż można wystosować komunikat, że wnioski należy 

składać do końca czerwca.  

Radny Piotr Męczykowski zapytał, ile do dnia dzisiejszego jest złożonych wniosków. 

Wioleta Jakubek odpowiedziała, iż złożono 360 wniosków.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż jest to świadczenie rodzinne. 

Radna Joanna Turzyńska zapytała ile osób to świadczenie odbiera w kasie, a ile otrzymuje 

przelewem.  

Wioleta Jakubek odpowiedziała, iż wypłacono około 500 tys zł na przelew, a około 100                  

tys. zł w kasie.  

Radna Joanna Turzyńska powiedziała, iż musi przyznać, że głównie przy spotkaniach podczas 

wywiadówek  pomiędzy rodzicami były dyskusje dlaczego w innych samorządach były 

dokonane płatności, złożenie wniosku jak najszybciej było sygnałem że oczekuje się na 

pieniądze. Mieszkańcy Dziemian wypowiadali się i Radna miała nieprzyjemność takie głosy 

usłyszeć, dlaczego dziemiański samorząd jest jednym z najpóźniejszych, który wypłaca wtedy 

kiedy Pani Minister interweniuje.  

Radny Krzyszto Rekowski podziękował Pani Wiolecie za nawał ciężkiej pracy i włożenie 

dużo serca, natomiast że były takie głosy, o których mówi Pani Radna Joanna Turzyńska 

Radny Krzysztof Rekowski nie słyszał mieszkańcy mówili, że Pani służyła zawsze pomocą             

i radą i Radny nie wie czy był aż tak duży nacisk na wypłatę tego świadczenia.  Radny myśli, 

że głosy o których mówiła Radna Joanna Turzyńska były jednostkowe.  

Radna Teresa Mankiewicz dopowiedziała, iż mieszkańcy Radunia mówili, iż proces 

przyjmowania wniosków przebiegał sprawnie i nie było negatywnych głosów. Radna Teresa 

Mankiewicz, również podziękowała Pani Wiolecie za wykonanie dobrej pracy.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż do pomocy w przyjmowaniu wniosków służyły 

Pani Wiolecie osoby dodatkowe i nawet telefon Pani Minister nie przyspieszyłby wypłaty 

świadczenia, ponieważ informowaliśmy Ministerstwo Finansów o dniu dokonania wypłaty. 
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Wójt dopowiedział, iż składanie wniosków przebiegało w naszej gminie spokojnie, a na 

decyzji wskazano termin wypłaty. 

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Jolanta Las podziękowała za wsparcie ze strony Pana 

Wójta oraz Skarbnik Gminy przy wydawaniu decyzji 500+.  

 

Ad.17. Komunikaty i wolne wnioski.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż w piątek o godz. 10:00 w Sokolni  Starostwo 

organizuje turniej gmin, na które wszystkich zapraszamy, natomiast 19 czerwca w niedziele 

odbędzie się festyn parafialny. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki powiedział, aby w kościele wygłosić 

komunikat o tym, że do końca czerwca należy składać wnioski na wypłatę 500+.  

Radny Benedykt Synak zapytał czy gmina ma umowę z firmą,  która dokonuje napraw 

instalacji solarnych. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż gmina miała podpisane umowę na czas trwania 

gwarancji, natomiast w momencie kiedy ta gwarancja zakończyła się wszelkie awarie które 

wynikły po są usuwane  na koszt użytkownika.  

Radny Stanisław Kuczkowski zapytał kto jest właścicielem solarów, czy będzie oficjalne 

przekazanie.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż do tej pory jest gmina, a o przekazaniu 

właściciel będzie poinformowany.  

 

Ad. 18. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XXIII sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta        Krzysztof Rolbiecki 

 
 


